

Noticias de aviación

El uruguayo Larre Borges y el francés Challe, en Madrid

Se encuentran en Madrid los aviadores Larre Borges y Challe, que intentarán un vuelo trasatlántico partiendo de Sevilla y utilizando un aparato de 450 caballos, muy parecido al "Jesús del Gran Poder".

Los aviadores visitaron a los capitanes Jiménez e Iglesias, con quienes pasaron la tarde, y ayer visitaron al general Kindelán, jefe superior de Aeronáutica, con el que tuvieron una detenida conferencia.

Solicitaron la autorización necesaria para utilizar los servicios de la base aérea de Tablada, y pidieron que se les facilite la información meteorológica precisa para decidir el momento de iniciar el vuelo. Aunque el vuelo no es oficial, lo intentarán con la autorización de sus respectivos Gobiernos.

Es seguro que por parte de las autoridades españolas de Aeronáutica les serán facilitados cuantos servicios e informes precisen.

Un "as" de la aviación víctima de un accidente

WASHINGTON, 26.—El teniente Cuddihy, que en 1925 compitió por la copa Schneider, ha muerto a consecuencia de un accidente en Anacostia, aeródromo de la estación naval de Washington. El aparato que tripulaba, débil de estructura para la máquina que llevaba, cayó desde una altura de 10.000 pies.

Pruebas del "R-101"

LONDRES, 26.—A mediodía ha salido de su base aérea de Cardington el dirigible inglés "R-101", para efectuar un vuelo de doscientas millas.

A bordo del dirigible van 180 personas, entre ellas 72 miembros del Parlamento, de los cuales dos son mujeres.

servicio informativo evangélico se han unido hasta los periódicos de la izquierda.

El tiempo espléndido ayer reinante favoreció sobremedera la afluencia de público a los cementerios, los cuales se vieron muy concurridos.

Hindenburg asistió al acto religioso en memoria de los difuntos.

Los fugitivos de Rusia

BERLIN, 26.—El "Worwaerts" pide hoy ayuda a la Liga en favor de los refugiados rusos. El "Hamburger Fremdenblatt" dice que en Moscú se ha suspendido la repatriación forzosa de los acampados de esta ciudad y que se habían tomado medidas para reprimir mayor afluencia de fugitivos.

Convención del partido popular bávaro

BERLIN, 26.—En la convención del partido popular bávaro reunido en Múnich, el ministro presidente bávaro, Held, ha impugnado el unitarismo reinante desde que el federalismo constituía una estructura histórica en Alemania.

El jefe del partido, Mons. Leicht, ha hecho constar que los bávaros estaban absolutamente acordes con el partido católico en lo referente a la coalición, que se daría por rota si continuaban rigiendo los puntos de vista actuales.

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia del Cristo de la Salud se ha celebrado la boda de la encantadora señorita María Luisa Moreno con D. Alejo Gornzo Fernández, siendo padrinos el padre de la desposada, don Pablo Moreno, y doña Aquilina Fernández, madre del novio.

A consecuencia del fallecimiento de un próximo pariente se suspendieron los actos profanos que habían sido dispuestos. Los novios salieron en viaje para varias poblaciones de España y del extranjero.

En la parroquia de San Sebastián se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Bailló y Manso, hija de los condes de las Cabezas, don don Valentín de Céspedes y Mac-Crohn.

Fueron padrinos el conde de las Cabezas, y doña Milagros Mac-Crohn, firmando como testigos don Miguel Enriquez de Luna, don Ramón; don Juan y don Luis Bailló y Manso; el conde del Valle, y el de Lasquetty, el marqués de Ibarra, don Juan Fernández Zapatería, don Romualdo de Céspedes, don Luis Mac-Crohn, el conde de la Cañada y don Romualdo de Madariaga.

Los asistentes fueron obsequiados con un selecto "lunch" en casa de los condes de Cabezas.

Los señores de Hernández Figueroa (don Ricardo) han obsequiado con un té a varias de sus amistades, organizándose mesas de "bridge" y "mah-jongg". Hicieron muy gentilmente los honores los dueños de la casa.

En la suntuosa morada de don Ignacio Coll, en Barcelona, se celebrará el día 30 un "baile rosa", fiesta de juventud a que damas y damitas acudirán con trajes de este color, en el cual hará su presentación en sociedad la bellísima señorita María Victoria Sarriá, hija de los marqueses de Villanueva y Geltrú y nieta de los de Mariano, que por su estirpe y su belleza ocupa un elevado puesto en la sociedad aristocrática de Barcelona.

Tanto por los méritos de la presentada como por la suntuosidad y riqueza de los salones en que hará su presentación, la fiesta promete ser el mayor acontecimiento del gran mundo barcelonés.

La muerte del expresidente Clemenceau

Después del sepelio

MOUCHAMPS, 26.—Terminado el fúnebre acto, los parientes del señor Clemenceau ocuparon los automóviles para emprender el regreso, mientras los campesinos continuaban esperando para desfilarse ante la tumba del finado, rindiéndole así el postrer homenaje.

A las cuatro de la tarde, bajo la vigilancia de los gendarmes, la multitud pudo comenzar a desfilarse. Campesinos, vendedores, personajes lugareños, mujeres del pueblo y elegantes damas desfilaban confundidos ante la tumba.

Entre ellos figuraban habitantes de los pueblos relacionados con el gran vendeano que acaba de enterrarse.

Manilleron-en-Pare, donde nació, y una de cuyas calles lleva su nombre, donde está su casa natal, blanca, baja y triste; Saint Hermine, donde pasaba todos los veranos; Saint Vincent-sur-Jard y Colombier, donde duerme el último sueño.

A las siete de la tarde, la tranquilidad y el silencio son absolutos junto a la tumba del gran tribuno.

Sesión necrológica en la Cámara de los Diputados.—Discursos de los presidentes de la Cámara y del Gobierno

PARIS, 26.—Con asistencia del Gobierno en pleno, ha comenzado la sesión a las tres de la tarde. Los escaños aparecen llenos.

El presidente de la Cámara, señor Buisson, hizo un emocionado elogio fúnebre de Clemenceau, escuchado en silencio por los diputados puestos en pie.

—El día 11 de noviembre de 1918—dijo con voz conmovida—, una hora después del armisticio, el Parlamento francés votaba una proposición de ley, cuyo artículo 1.º declaraba: "El Ejército y sus jefes, el Gobierno de la República, el ciudadano Jorge Clemenceau, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, y el mariscal Foch, generalísimo del Ejército, han merecido bien de la patria."

Después de la muerte del mariscal Foch, la nación vuelve a sumirse en un duelo unánime al desaparecer Jorge Clemenceau.

Y luego de aludir a su vida parlamentaria y a los momentos transcendentales de su intervención política, el señor Buisson termina su elocuente discurso dirigiendo a Clemenceau, que en la guerra sirvió a la República y Francia fundidas en un mismo amor, el homenaje solemne y unánime de la representación nacional.

A continuación habló el presidente del Consejo señor Tardieu, asociándose al homenaje de la Cámara en nombre del Gobierno. La generación presente—terminó diciendo—debe reconocer las virtudes que Clemenceau supo mostrarnos y que nos hizo victoriosos.

El pésame del Rey de España

PARIS, 26.—El embajador de España en París, señor Quiñones de León, ha estado en el ministerio de Negocios Extranjeros, para transmitir el pésame del Rey de España, del general Primo de Rivera y del Gobierno español, con motivo del fallecimiento del ex presidente del Consejo de ministros francés señor Clemenceau.

Elogios de un periódico chileno

SANTIAGO DE CHILE, 26.—El "Diario Ilustrado" lamenta en un sentido editorial la muerte de Clemenceau, diciendo: "Muchos grandes hombres van desapareciendo: los mariscales Haig y Foch, ayer; Clemenceau, ahora. La vida de Clemenceau fue útil gracias a la libertad de que siempre gozó. Su carrera política equivale a una revisión de la historia contemporánea, desde 1870 hasta la gran guerra."

El nieto de Clemenceau

LIMA, 26.—Pierre Clemenceau, nieto del fallecido ex primer ministro de Francia, se muestra afligidísimo desde que recibió la noticia. La Prensa dedica una edición especial reseñando la enorme labor desarrollada por el gran hombre público.

Homenaje del Parlamento rumano

BUCAREST, 26.—En la sesión de la Cámara de Diputados, el señor Maniu y varios diputados pronunciaron discursos de homenaje al señor Clemenceau, levantándose la sesión acto seguido en señal de duelo.

VALIOSAS OPINIONES SOBRE CLEMENCEAU

Con este título nuestro estimado colega "El Imparcial", publica hoy la siguiente: **Del conde de Romanones**

Toda la historia de Clemenceau, y fue larga, accidentada e intensa, desaparece falta de interés ante la obra que realizó durante la gran guerra.

Francia tiene la providencial fortuna de encontrar en todo momento, por difíciles que sean las circunstancias, al hombre necesario.

En 1917, este hombre fue Clemenceau; su vista de águila, su voluntad de hierro, su carácter inflexible, salvaron a Francia, y demostraron una vez más que nada hay más necesario en los pueblos que el político, que

la política es, en suma, el arte de gobernar.

Si los mariscales franceses demostraron condiciones extraordinarias, no eran menores las que reunían los jefes del Ejército alemán; pero los cancilleres del Imperio fueron todos figuras de segunda fila, y Francia tuvo, además de otros hombres insignes que rigieron sus destinos, a Clemenceau.

La gran virtud que en estos momentos le rinde su patria es bien merecida; nadie como él, mas legítimamente ocupara en la historia principal lugar. A ninguno con más derecho abraza sus puertas, para recoger sus mortales despojos, el "Anteon".

Don José Sánchez Guerra

Al desaparecer de entre los vivos Jorge Clemenceau, el duelo debe ser universal. Su historia, su entendimiento y sobre todo su gran voluntad, le dan derecho a que se le aplique lo que de Stresemann dijo Briand, en admirable discurso y en reciente ocasión análoga: "Era un ciudadano del mundo".

Al terminar la gran guerra, el patriotismo francés, dinámico, admirable y envidiable, le condeno al reposo; pensando, sin duda, que el eminente ciudadano de a guerra no podía ser el hombre de la paz, y creyendo quizá también, que cuando un hombre se ha incorporado al patriotismo nacional, no tiene el que lo lleva derecho a empujarse y lesusturarlo, mezclándolo en las pequeñas contiendas interiores Clemenceau protestó de la sentencia, y no la acató. Redobló, por el contrario, su actividad nerviosa, que esta vez, contra lo que dijo de la inspiración nuestro Bécquer, halló donde empujarse y como sentía en torno de su alcoba y de su despacho los pasos tacitos de la intrusa, quiso antes de dejarla entrar, acabar la obra que estaba empeñado. Esta vez la Muerte le ha ganado la partida...; pero Clemenceau, puede, sin merma de su gloria, dejar algo por escribir, porque para el servicio de su hermosa Francia no dejó nunca nada por hacer."

Don Melquíades Alvarez

"Clemenceau era la tenacidad y la energía hechas carne. Era, además, la viva encarnación del patriotismo exaltado. En sus discursos y en sus obras cifra singularmente el amor a Francia, que sobreponía siempre a cualquiera otro ideal. Hasta en el fondo de sus rencores de viejo luchador palpaba este mismo elevado sentimiento.

Por ser así pudo imponer sus ideas a los adversarios, incluso a los que más le odiaban, y pudo sobre todo organizar y conseguir la victoria de su país y de las naciones aliadas en momentos difíciles, cuando ya muchos espíritus esclarecidos que hasta entonces habían sido optimistas comenzaban a vacilar, y se presagiaba por otros la derrota o, cuando menos, una paz humillante.

Lo que entonces logró Clemenceau con su previsión y con su firmeza no lo habría logrado ningún otro.

Hay que hacerle esa justicia. Esto basta para acreditarlo de estadista y para que deje en la Historia la huella imborrable de los que han conquistado la inmortalidad."

El conde Bugallal

"Entre las cualidades relevantes que adornaban a Clemenceau, la que más sobresale, a mi juicio, es la de la firmeza de su carácter, no sólo por su utilidad para el gobierno de una nación, sino por la dificultad de encontrarla entre los hombres consagrados a la vida pública.

Son también necesarias, sin duda, la flexibilidad y el tacto para gobernar un país, pero éstas son condiciones más frecuentes en los habituados a las artes de gobierno.

Francia ha tenido el don o el acierto de encontrar a Clemenceau cuando necesitó un hombre decidido e inflexible para la cabeza de su Gobierno, si bien luego causó extrañeza a todos, y a él profunda amargura, el fracaso de su legítima aspiración a la presidencia de la República. Es que había llegado el momento de las supremas armonías, mediante las gloriosas transacciones, y para eso eran más aptos los hombres prudentes y flexibles.

Pero la Historia destaca siempre más vivamente la figura de Clemenceau, porque la labor que le incumbía ha sido el hombre único, y el fruto de esa labor la gloria de su nación.

En todos los corazones franceses rebosa la gratitud, y en la Humanidad entera, la admiración para la obra realizada y para su glorioso propulsor."

Don Indalecio Prieto

"Más que la vida de Clemenceau me admira su muerte, esa su muerte heroica, sin dudas en la mente ni vacilaciones en el ánimo, limpia de toda sombra de claudicaciones, manteniéndose el moribundo fiel a sus convicciones. Contemplado desde este valle de pigmeos, Clemenceau se nos aparece como un gigante erguido en la cumbre de una montaña. Y era simplemente un hombre. Suscita más asombro su entereza por haber descendido la talla humana. Así a los enanos se les han antojado bramidos de fiera los extertores agónicos de quien ha sabido mirar a la muerte cara a cara, serenamente, sin terrores ni jactancias, como deben acogerla los hombres de una pieza, que eso era Clemenceau.

El Desarme Naval

La sugestión de Hoover aceptada en Londres

LONDRES, 26.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta formulada por un diputado, el primer ministro, Macdonald, ha manifestado que el Gobierno británico se encuentra de acuerdo con el punto de vista de Hoover, es decir, con la proposición relativa a la libertad de los buques que transporten productos alimenticios, cuestión que no deberá ser examinada en la próxima Conferencia naval de las cinco potencias.

A continuación, el primer lord del Almirantazgo declaró que no ha sido adoptada decisión alguna acerca del cierre de las bases navales secundarias de las Islas Bermudas y Jamaica, agregando que, por ahora, no existe el menor propósito de adoptar esa determinación.

Accidente ferroviario en Asturias

OVIDO, 26.—Cerca de la estación de Sebaes, en la línea de Santander, volcó una máquina que hacía maniobras, interrumpiendo la circulación. Para no suspender el tráfico ha sido necesario montar a toda prisa un ramal supletorio.

El Ayuntamiento, fundando su actitud en que la mayoría de las frutas son artículo de lujo, ha establecido un nuevo impuesto sobre ellas.

En Caravanzo, en un baile, se apagaron las luces cuando mayor animación reinaba y fué agredido José González, que ha perdido un ojo de un golpe. Se ignora quien pueda ser el agresor.

Hasta la fecha, ni en Morcín ni en Sama se han declarado nuevos casos de tifus. En este último pueblo se han clausurado las fuentes públicas y se han adoptado rigurosas medidas para la desinfección.

En el teatro Principal, y cuando quitaba una decoración, se cayó al escenario, desde diez metros de altura, Arsenio Rivero, de veintiséis años, el cual ingresó en estado agónico en el Hospital.

El autor del doble asesinato de San Jordi

PALMA DE MALLORCA, 26.—Las pesquisas realizadas por la Guardia civil para descubrir a los autores del crimen cometido en la noche del martes en el caso de Sant Jordi han dado un resultado positivo. Ha sido detenido el gañán Bernardo Coll, de veintitrés años, que se ha confesado autor del crimen. Bernardo asesinó a su ama, Catalina Palmer, y al hijo de ésta Pedro, de diez y nueve meses, dándole con un cuchillo sendos tajos en el cuello, que les sectionaron la yugular. Ha declarado que cometió el robo instigado por el marido de Catalina, que le ofreció una recompensa en metálico. Según manifestaciones del detenido, el esposo de Catalina, Bartolomé Gamundi, sostenía relaciones ilícitas con la madre de aquel, y parece que ambos le indujeron a cometer el doble crimen.

Bernardo, después de matar a la madre y al hijo, y después de lavarse y hacer desaparecer las señales del crimen, se fué a pasar un rato al café de la barriada y al regreso simuló sorpresa ante la muerte de su ama y del hijo de ésta y dió cuenta del hecho a las autoridades.

En un careo sostenido entre el gañán y Bartolomé, el primero ha sostenido su acusación contra éste y ha precisado detalles de cómo convinieron ambos el doble asesinato.

Durante todo el día los alrededores del Juzgado han estado animadíssimos.

Explosión de gas

Cuatro muertos y treinta y un heridos

ESSEN, 26.—A consecuencia de una explosión de gas una casa ha quedado destruida y los inmuebles vecinos han sufrido grandes daños.

Hasta ahora, van retirados de entre los escombros cuatro cadáveres y 31 heridos.

La enfermedad del marqués de Valdecilla

Ha pasado el día tranquilo SANTANDER, 26.—Comunican de Valdecilla que el marqués ha pasado el día tranquilo, encontrándose bastante bien, aunque persiste el estado de gravedad.

La avanzada edad del enfermo mantiene la intranquilidad de los médicos.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Un intento de soborno
SAN SEBASTIAN, 26.—Desde el sábado era público en San Sebastián que el árbitro guipuzcoano señor Inchausti había recibido ofertas de determinado Club madrileño, con motivo del partido que le correspondía arbitrar en la Corte el pasado domingo.

El secretario técnico del Racing, don Cristino Lorenzo, el jueves se presentó en ésta ofreciéndole doscientas cincuenta pesetas si se ponía enfermo y renunciaba a acudir a Madrid. Caso de comprometerse a hacerlo en determinadas condiciones no habría inconveniente en darle de cuatro a cinco mil pesetas.

El señor Inchausti, durante su estancia en Madrid, ha presentado la oportuna denuncia por escrito, y se cree que las medidas serán radicales ante tan grave momento.

Esta noche se reúne la Federación
Esta noche ha sido convocada una reunión extraordinaria de la Federación Centro para tratar de la gravísima denuncia formulada por el árbitro guipuzcoano señor Inchausti contra don Cristino Lorenzo, secretario técnico del Racing Club.

Nada hemos podido averiguar en concreto, pero por impresiones recogidas creemos que la sanción a recaer será altamente dura y ejemplar por ser éste el criterio de la mayor parte de los miembros que componen el Consejo directivo de la Federación.

La denuncia ha sido formulada por escrito y en ella se hacen cargos claros y terminantes contra el secretario del Club madrileño.

La Junta del Real Madrid
Con asistencia de un gran número de socios se celebró ayer noche la esperada junta general ordinaria del Real Madrid. Se aprobó por unanimidad la marcha deportiva y económica del Club, después de algunas discusiones carentes de importancia.

La cuestión de mayor importancia era el arrendamiento del campo de Chamartín a determinados Clubs, sin permitir la entrada gratuita de los socios del Madrid. Se discutió con verdadero apasionamiento durante más de dos horas, llegándose en algunas ocasiones a la violencia oratoria, por lo cual Mesa se vió obligada a llamar la atención a los oradores en repetidas ocasiones.

Se puso al fin a votación una propuesta de que la Junta de gobierno de la Sociedad no podría en caso alguno proceder al arrendamiento del campo sin antes garantizar la entrada gratuita de los socios. Fué rechazada en votación, por cuya causa quedan las cosas como hasta ahora, o sea que la Directiva procederá en cada caso según las circunstancias lo dispongan.

Boxeo.—Una victoria por descalificación
FILADELFA, 26.—En el combate de boxeo celebrado esta noche, el cubano Pedro Blanco ha batido a su contrario Vidal Gregorio por descalificación de éste en el tercer asalto.

DICTADURA CIVIL

Dos informaciones de carácter oficioso. Sobre los rumores acerca de un Gobierno del duque de Alba

El órgano oficioso del jefe del Gobierno publicó anoche una nota desmintiendo las informaciones recogidas en la Prensa extranjera sobre un supuesto inminente cambio de Gobierno y unas conferencias celebradas a tal propósito con el Rey por el general Primo de Rivera, el duque de Alba y otras personalidades.

Interrogado el jefe del Gobierno por una agencia extranjera, hizo las siguientes manifestaciones, que han recogido los periódicos de Europa y América:

"Carece de todo fundamento la versión publicada en los periódicos de América y de las capitales europeas sobre un cambio de Gobierno en España. Su Majestad el Rey no me ha hablado de semejante asunto.

En cuanto a la indicación que se hace del duque de Alba para sucederme, sólo me sorprende por ser inesperada, ya que la gran cultura, talento, patriotismo y prestigio de este ilustre aristócrata le hacen digno y capaz de desempeñar los más altos cargos, a cuyo acceso no opondría yo la menor dificultad".

Estas manifestaciones—añade "La Nación"—del marqués de Estella, propias de la habitual cortesía y reconocimiento, que todos compartimos, de las relevantes condiciones de persona tan insigne como el señor duque de Alba, siempre alejado de las contiendas políticas, respetado y considerado por su elevada posición, su abolengo y sus patrióticas actuaciones, dicen ya por sí solas lo bastante para echar por tierra el nuevo infundio sobre el cambio de actuación, que nadie espera, que nadie pide, como no sean los mal avenidos con la tranquilidad presente y el progreso de España.

Claro que el señor duque de Alba, y otros españoles de su talla y condición, están suficientemente capacitados para intervenir en la gobernación del país y de que estas figuras existan tiene que congratularse el régimen; pero ahora no se trata de designar sucesor, sino del momento de la sucesión acerca de lo cual ya se ha dicho lo bastante para comprender que no es éste.

Confundir las palabras corteses que en este caso, como en otros, tenga el general Primo de Rivera para las personas—rendimiento justo a su valer y prestigio—, con

asentimiento a las posibilidades de un cambio de situación, cuando todavía tantas cosas por preparar y por hacer, se nos figura que es exponerse a un desengano.

La Dictadura tiene tan claramente marcada su trayectoria, hasta el mismo hecho de suprimir plazos y fechas cuando se intenta estorbar su lógica marcha, y se siente el Gobierno tan fortalecido con la confianza del Rey, el apoyo del país y la conciencia de su propia obra, que sólo los desocupados y los desconocedores de la seriedad, firmeza y constancia que requiere gobernar seriamente a un pueblo, pueden hablar en estos instantes de crisis y cambios que ninguna conveniencia nacional ni internacional exige.

Busquense otros entretenimientos, que éste, por lo desacreditado, ya no produce la menor impresión.

Palabras de templanza.—Elección y selección

Son estos mismos títulos publica también como "Nota del día", el mismo periódico el siguiente artículo:

"Sería desconocer la realidad, o deseo de ocultarla, dejar al margen y sin comentario alguno un problema tan delicado como el que entraña el sistema de ascensos en los Cuerpos militares. Precisamente en estos días, porque se ha comenzado a implantar en los de mar y por que corresponde aplicar por tercera vez la ley en los de tierra, el asunto ofrece la mayor actualidad, y nuestro intento de tratarlo, conoedores de las instrucciones justificadas que tiene la Oficina de Prensa en materia tan vidriosa, ha de subordinarse a una objetividad y acomodarse a una prudencia que nos permita salvar el escollo de la censura.

Hemos de anticipar que somos partidarios de la elección y la selección en la libre vida ciudadana y que ellas las hace la sociedad de un modo constante, apartando u olvidando a los que no cree buenos y encumbrado a los que manifiestan verdadero mérito.

En las instituciones militares no es menos; acaso es aún más fundamental seleccionar y elegir; pero hay que reglamentarlo con suma prudencia. En cuanto a la selección: la labor debe ser continua y cada vez que el caso se presente; ni el de poco o mal carácter ni el flojo y remiso, ni el indiscreto, ni el ignorante, ni el desahogado, ni el inmoral, ni el intrigante, ni el indisciplinado pueden subsistir ni menos avanzar en carreras que o se ejercen con ejemplaridad en todo o se derivan perniciosas enseñanzas y graves males.

La elección puede ser más o menos espaciada por años, por bienios o por trienios, reservando el número de vacantes que por moderado no perjudique, casi el movimiento del conjunto de las escalas. Esto basta acaso a garantizar que al cabo de una veintena de años en las cabezas de todas las escalas, en el alto mando principalmente, que es lo que más interesa, figuren los mejores, los más aptos. Nadie podrá negar la ventaja de lograrlo. En período de ensayo los sistemas de elección es de esperar que la experiencia determine cuál es el mejor y que modificaciones deben introducirse en ellos antes de consagrarnos como definitivos. Pero el paso a un régimen tan nuevo, derrumbador de una rutina consagrada por tanto tiempo, que llegó a formar mentalidad pétrea e inmovible, requiere no sólo tino, prudencia e inquebrantable justicia en los que han de aplicarlo, sino espíritu de disciplina y sacrificio, virtud militar, en fin, en los que han de someterse a él.

Bien explicable es en la imperfección humana que muchos se juzguen así mismos con excesiva benevolencia y que otros, porque los desconozcan, nieguen los méritos de los elegidos; pero contra tales flaquezas no hay otro antidoto que la formación del espíritu militar en moldes de rígida disciplina, que someta siempre en materia profesional el criterio propio a la decisión superior y que robustezca la confianza en el mando, sin la cual no hay moral militar posible.

Aun en tiempos de quiebra de virtudes esenciales, tanto sociales como profesionales, como los que corren hace medio siglo, se han manifestado bastante vigorosas en la familia militar para ir saliendo de esta crisis, que se hizo inevitable provocar, pensando en el porvenir y a impulsos de cumplimiento de deberes, más obligatorios cuanto más ingratos, sin más que dolorosas, eso sí, muchas y muy dolorosas excepciones, que hayan requerido rigores inevitables. El quebranto, el estrago podríamos decir, ha sido proporcional a la gran verdad y arraigo del mal; pero es de esperar que se ha abierto para España en este aspecto de su vida un camino más recto y luminoso, que emprendido desde su comienzo por las nuevas generaciones no permitirá la reproducción de circunstancias tan difíciles como las que ya se pueden considerar desaparecidas.

Desearíamos que nuestra autoridad moral corriera parejas con la bondad de la intención con que estas líneas se escriben para que una noble reflexión concentrada y patriótica pusiera a todos en tal punto de fe y confianza, desapasionamiento y disciplina, que el país vislumbrara como posible, sin claudicación perniciosa, dar vida al anhelo de que en ocasión oportuna los daños reparables obtuvieran remedio".

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Corrida de escuelas

En la "Gaceta" del 24 de los corrientes se publica una importante corrida de escuelas para Maestros y Maestras del 1.º y del 2.º escalafón.

Creación de sueldos en el escalafón
Se ha dispuesto que los sueldos de las categorías superiores a 3.000 pesetas, creados con la fecha de 1.º de noviembre actual, en el primer Escalafón del magisterio Nacional se distribuyan entre los dos turnos

de antigüedad y de oposición, del modo siguiente:

Para Maestros; primera categoría: Una a la antigüedad y dos a la oposición. Total, tres.

Segunda categoría: Una a la antigüedad y dos a la oposición. Total, tres; tercera categoría: Dos a la antigüedad y cuatro a la oposición. Total, seis; cuarta categoría: Dos a la antigüedad y cuatro a la oposición. Total, seis; quinta categoría: Cuatro a la antigüedad y ocho a la oposición. Total, 12.

Sexta categoría: Nueve a la antigüedad y 17 a la oposición. Total, 26.

Para Maestras; lo mismo que para Maestros.

Que asciendan en corrida de escala a los sueldos que se indican, con la antigüedad de 1.º de noviembre actual, los Maestros y Maestras del primer Escalafón; cuyos nombres publica la "Gaceta" del 24 de los corrientes.

POSTAL BARCELONESA

¡Vaya reclamo!

La Exposición Internacional de Barcelona, acaso cuando y donde menos pudo esperarlo, dió con un propagandista de la más alta calidad, cuyo eficaz reclamo, patriótico y abnegadamente desinteresado, ha repercutido por toda España.

Me refiero al señor conde de Romanones.

Como particular, como turista a quien acompañaban hija y nietecillas, el conde de Romanones ha permanecido tres días en Barcelona.

No estuvo ocioso. No sabe estarlo. Vió, indagó, estudió, con la perspicacia que le caracteriza, cuanto ofrece al atento observador la capital de Cataluña, ávida de crecimiento y progreso. Quiso conocer siquiera como cinta cinematográfica que la realidad desarrollaba ante sus ojos, desde los barrios aristocráticos hasta el antiguo distrito quinto, con su característico y popular Paralelo, en plena vida nocturna...

Admiróse de la grandeza de una ciudad y del esplendor de una Exposición que dan al visitante más, muchísimo más, de cuanto prometieron los encargados de hacer su reclamo, para conocimiento de nacionales y extranjeros.

Y el conde de Romanones, sin duda entendiéndose practicar obra de justicia, sintiéndose exaltadamente patriota, hizo declaraciones en Madrid extraordinariamente encomiásticas para Barcelona y su Exposición Internacional, declaraciones que por su gráfica forma repercutieron en la gran masa del país.

Al conde de Romanones le adorna la virtud de fertilizar cuanto toca.

Con sus palabras sobre Barcelona y el gran Certamen Internacional, propaganda excepcionalmente afortunada y expresiva, ha ganado el corazón de muchos barceloneses.

¿Que hay quien le pide dinero para poder visitarnos? ¿Que tales peticionarios ascienden a más de cuatro mil? Pues tanta mayor resonancia para el reclamo.

Por cierto que semejante petición se me antoja una ocurrencia poco feliz, desdichadísima... ¿Como si no hubiera en España lágrimas que enjugar y necesidades apremiantes que satisfacer... ¿Como si la realidad suprimiera enfermos y hambrientos!

Yo tengo al rico, al potentado, por mero terrenal administrador de sus bienes, en beneficio propio y también de la colectividad. Pero... ¿vamos a extender este beneficio a la esfera del turismo?

T. CABALLE Y CLOS
Barcelona, Noviembre de 1929.

El señor Albert Thomas en Sevilla

SEVILLA, 26.—Llegó en el expreso procedente de Madrid el director de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra, M. Albert Thomas, acompañado de su esposa y del señor Fabra Ribas. El ilustre viajero, que viene a inaugurar las instalaciones de la citada Oficina en la Exposición, fué recibido por el gobernador, señor Mora Arenas; el alcalde, señor Díaz Molero, y otras autoridades.

Monsieur Thomas visitó el Real Colegio de Formación Profesional, y por la tarde estuvo, en compañía del señor Cruz Conde, en el recinto de la Exposición, y recorrió las instalaciones oficiales de Portugal, Chile, Uruguay, Argentina, Méjico y Brasil.

En el pabellón de Méjico permaneció largo tiempo, y seguidamente marchó a la Escuela Industrial, donde vió el gráfico que en ella figura relacionado con la organización internacional del trabajo, de la que forman parte cincuenta y cinco Estados.

Durante la visita de M. Thomas a la Escuela, don Carlos Cañal pronunció un discurso de elogio para el ilustre huésped y para la obra que realiza desde la Oficina de Ginebra.

Monsieur Thomas contestó en francés al orador, agradeciéndole los conceptos que le había dedicado. Habló después de la Exposición, que calificó de obra magna, demostración palpable del esfuerzo y de los merecimientos de los obreros sevillanos. Por último se refirió al funcionamiento y desarrollo de la Oficina Internacional del Trabajo, que tiene por lema la paz, la justicia y la armonía.

Monsieur Thomas almorzó en compañía del gobernador y del alcalde.

—La Infanta doña Isabel oyó ayer mañana, en el Alcázar, una misa celebrada en sufragio de don Alfonso XII por cumpleaños hoy el aniversario de su fallecimiento.

Después visitó el barrio de Santa Cruz en compañía del alcalde. Su Alteza recorrió las típicas callejuelas a pie, recibiendo durante el trayecto inequívocos muestras de afecto por parte del vecindario.

NOTAS OFICIOSAS

"El embajador de Su Majestad cerca de la Santa Sede telegrafía haber sido recibido por Su Santidad en audiencia especial para hacer entrega al Santo Padre del obsequio que el Gobierno español le ha ofrecido con motivo de su jubileo sacerdotal. Agradece el marqués de Magaz que Su Santidad le ha encargado transmitir su especial agradecimiento al Gobierno.

El regalo de que se trata consiste en una hermosa bandeja repujada en acero, debida al artista donostiarra don Florencio Alberdi y adquirida al efecto por el señor presidente del Consejo de ministros cuando visitó en septiembre último la Exposición de Artes decorativas organizada por la Municipalidad de San Sebastián.

Constituye una obra de gran mérito por lo fino y acabado de su labor.

Dicha bandeja está colocada en marco y estuche de caoba con elegantes adornos en bronce dorado. La dedicatoria está contenida en un placa de oro coronada por los escudos, en esmalte, del Sumo Pontífice y de España".

Esta tarde ha sido facilitada la siguiente:

Para deshacer reticencias que se hacen circular con intenciones que son de suponer, en relación con el banquete militar que se proyecta para la víspera de la Patrona de Infantería, cuya preparación no hay por qué envolver en tapujos ni misterios, el jefe del Gobierno cree necesario que la opinión pública conozca en este caso, como en todos, la verdad, pues tras de ella no se oculta nunca nada que no sea confesable.

Algunos jefes y oficiales de Infantería de la guarnición de Madrid iniciaron la idea de que este año la Patrona del Arma se celebrará, ya que no con más solemnidad que otros, sí con más extensión y enlace. Recogida y patrocinada la idea por el capitán general y gobernador militar, la expusieron al ministro del Ejército y al jefe del Gobierno, que, como es sabido, procede del Arma de Infantería. Cada día el pensamiento ha ido adquiriendo mayor amplitud, y deseosos los infantes de que no apareciera esto como un privilegio o una distinción exclusiva de ellos, bien pronto se pensó en reservar puesto en su fiesta a Comisiones de todas las demás Armas y Cuerpos, dando así al acto carácter de unión y compañerismo militar, contando también con la asistencia de Comisiones que ostenten la representación de todos los Cuerpos de Infantería de España. Y respecto a la organización económica, es bien diáfana. Un gran hotel de Madrid servirá un frugal almuerzo al precio de 12 pesetas. Su Majestad el Rey enviará unas botellas de vino espumoso español y el jefe del Gobierno los cigarros puros, de que suele tener buena provisión, pues constantemente los recibe como regalo y a su vez, como tal, ofréceles en ocasiones apropiadas.

Las Comisiones de provincias vendrán a Madrid a costa propia y de los que representen, sin indemnización ni viaje por cuenta del Estado, ni tarjeta de invitación gratuita para el banquete. Grande o pequeño el sacrificio satisface mucho a la ética de la oficialidad hacerlo, que prestarse a murmuraciones insidiosas.

No hay para qué decir que con igual interés se han ocupado las autoridades militares de organizar fiestas y actos adecuados para las clases de segunda categoría y los cabos y soldados, que tradicionalmente comparten con el mando la celebración de días tan señalados, como son los que de sus respectivos patrones. Entiéndase bien, pues, que la Infantería desea dar a su fiesta en esta ocasión un carácter de generalidad y sincero compañerismo que alcance a todos los militares.

Y como nada ha de escapar al envenenamiento político, no falta quien en voz baja y vergonzantemente pretenda dar tal carácter a este acto, suponiéndolo forzado e inspirado por el deseo de robustecer al Gobierno, prolongando su vida por medio de este ardid o habilidad burda. El Gobierno ha hecho constar muchas veces que se encuentra fervorosamente asistido por la opinión, en este caso es preciso decir que por la civil y la militar, y cuenta con la confianza del Rey y que en el instante que entendiera que su continuación podía no ya dañar, sino dificultar en lo más mínimo el bien público, sería el primero a poner irrevocablemente sus carteras a disposición de Su Majestad, aconsejándole respetuosamente, como último y obligado servicio al país y a él, la mejor solución para sustituirlo. Pero el momento no ha llegado aún y sería flaqueza y deserción impropia de los hombres que aceptaron las grandes responsabilidades de gobernar en momentos bien difíciles y de los que iniciaron el período de regeneración y engrandecimiento que tan claramente viene desenvolviéndose, dejarse impresionar y deprimir por habillitas clandestinas emanadas de sectores descontentos, contumaces en la rebeldía, que ni en cantidad ni en calidad representan la centésima parte del pueblo español.

26 noviembre 1929.
(De inserción obligatoria.)

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Para dar satisfacción al público, que continúa llenando el teatro, "La vida es sueño" se dará, tarde y noche, hasta el próximo viernes, que se celebrará el homenaje a los hermanos Machado.

LARA.—Siempre el portentoso éxito "Para ti es el mundo". Últimos días para abonarse a viernes benéficos aristocráticos.

REINA VICTORIA.—Éxito creciente de la hermosa obra de Seratin y Joaquín Alvarez Quintero, "Cien comedias y un drama", en la que son aplaudidos con entusiasmo Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—"¡Es mucha Cirila...!" sañete madrileño, de Vela y Moreno, es el éxito rotundo de la temporada, en que triunfa completamente el maestro Rosillo. El y el quinteto chulón son tres números "bonitos"; que se ovacionan y repiten clamorosamente. Éxito de interpretación.

INFANTA ISABEL.—Nadie duda ya que la nueva comedia de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!", es el acontecimiento teatral de la temporada, pues sigue llenando la "barquillera", tarde y noche, diariamente.

FUENCARRAL.—La interpretación actual de "La copla andaluza", supera en mucho a todo lo visto hasta la fecha. Con tal motivo las representaciones son éxitos estruendosos.

ROMEA.—Suceso diario. Todas las noches en Rómea, el éxito más completo conocido "¡Por si las moscas!". Pida con tiempo sus localidades.

Todas las tardes a precios populares "Las lloronas".

El jueves tarde y noche, "¡Por si las moscas!".

Sobre el hundimiento de una finca

Unas aclaraciones

Don César Cort, arquitecto que había sido encargado de la consolidación y reforma de las casas de la avenida de Menéndez Pelayo, número 77, no construidas por él, tenía declarada por escrito la ruina de la finca de acuerdo con las disposiciones vigentes, con anterioridad a la denuncia de la Federación de obreros de industrias de la edificación. Las precauciones necesarias para evitar desgracias personales se habían tomado y por fortuna han tenido la eficacia prevista. Las de consolidación para salvar el resto de la finca no han podido ejecutarse con la rapidez necesaria por falta de medios. Y al comunicarlo así a las autoridades, retió el arquitecto la dirección facultativa, dispuesto a tomarla de nuevo, para salvar parte de la obra, por entender que es deber profesional ineludible, cuando pueda disponer de los medios convenientes.

La colaboración de los obreros para la seguridad de las construcciones es de gran valor para la sociedad y muy estimada por los arquitectos. Pero debe hacerse constar que esta vez el arquitecto había ordenado el derribo con anterioridad a la denuncia.

Un rasgo de la ex Emperatriz Zita

BILBAO, 26.—En Lequeitio se celebró ayer el acto de imponer medallas de la Sociedad de Salvamentos de Naufragos a la tripulación del pesquero "Solabarrieta", que salvó a la del vapor "Mary", naufragado en esta costa. Asistieron las autoridades. Nota saliente del acto fué el rasgo de la ex Emperatriz Zita, que acaba de regresar de Lovaina, donde fué a dejar a su hijo mayor, el archiduque Otto. La egregia dama mandó a su mayordomo para que le represente en el acto, pues estaba muy cansada del viaje, y dijo que regalaba un motor de fabricación nacional a la Junta de salvamento de naufragos para que lo instale en un bote salvavidas. El motor, que es de gran potencia, vale diez mil pesetas.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorena y Ugarte contra Adúriz y Errezábal; segundo, a pala, Azurmendi II y Pérez contra Zubeldía y Ochoa.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6,30 y 10,30, La vida es sueño.

LARA.—A las 6 y 10,30, Para ti es el mundo (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito cumbre de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, Cien comedias y un drama.

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30, El barbero de Lavapiés y La Gran Vía (reposición); a las 10,30, ¡Es mucha Cirila...! (Éxito de los éxitos).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Seis pesetas.

FUENCARRAL (Compañía de Anita Adamuz).—A las 6,15 y 10,15, La copla andaluza, con los colosales "cantantes" Guerrita y Niño del Museo, en competencia.

ROMEA.—A las 6,30 (popular), Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!

Imprenta de "LA MAÑANA"
Pizarro, 14 Teléfono 54-912

VIDA DE FUERA

Rehabilitación

Con motivo de la biografía novelada de Wellington, debida a la pluma del señor Nozote, un periódico recuerda un episodio fantástico...

En este episodio, el general Camborne, que ha pasado a la Historia, sino por otras cosas, o en todo caso entre ellas, por su célebre apóstrofe tan conocido, rotundo y poético...

Este hombre ha insultado a Inglaterra!

Entonces Dios, para juzgar el asunto, envió a la tierra un ángel como gendarme. El ángel vuelve y repite a Dios la palabra histórica pronunciada por Cabronne y Dios al oírle, según el autor:

...echándose hacia atrás en su asiento y llorando de risa exclama: ¡Ah sí! No ha dicho más que eso!...

Y como resultado manda que se abran las puertas del Paraíso de par en par, para que por ellas entre el general Cabronne rehabilitado.

¿En qué quedamos?

En Alemania parece que se forma una liga masculina para protestar de la invasión de la mujer en las carreras reeservadas exclusivamente a la tónica actividad masculina.

Hasta hace poco, por lo menos en aquel país los hombres se han lamentado continuamente de verse aplastados por la enorme carga del hogar que debían levantar por sí solos y han acusado a la mujer de ser una especie de vampiros legal, que consumía todas sus fuerzas.

No se comprende porque ahora, que se le brinda una ocasión de descansar, comparando los trabajos exteriores, se lamenta tan duramente.

Despertar telefónico

La administración francesa ha establecido, a petición de algunos abonados, un servicio de despertador, que hasta ahora no ha dado grandes resultados porque ascendiendo a 71 en mayo el número de los que debían ser despertados por teléfono, éste número descendió a 60 en junio y julio, a 48 en agosto y a 35 en septiembre.

Por éste servicio despertador se paga una pequeña cuota y el individuo es llamado insistentemente por las mañanas por medio del timbre, hasta que contesta por teléfono a la central.

Al mismo tiempo, la administración ensaya un servicio diario de distribución de hora que parece que alcanza mayor éxito, porque desde los primeros meses ha habido 41.296 abonados que han preguntado la hora, en vista de lo cual se trata de establecer definitivamente éste último servicio.



Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52149

EL TEMPORAL

Lluvias torrenciales en Inglaterra LONDRES, 26.—En el condado de Monmouht (País de Gales), a consecuencia de lluvias torrenciales, varios millares de hectáreas de tierra han quedado sumergidos.

Tremendos daños causados por las inundaciones en Portugal LISBOA, 26.—En el Norte de Portugal se han producido fuertes inundaciones por las recientes lluvias diluvianas.

Numerosas familias no han podido ser salvadas más que a fuerza de grandes dificultades. Hasta ahora no hay desgracias personales que lamentar; pero los daños mate-

riales parecen considerables, pues las inundaciones han causado grandes perjuicios en las cosechas y a las propiedades ribereñas.

Grandes destrozos

VEGADEO, 26.—Se ha desencadenado un furioso temporal, que causó grandes destrozos en los edificios y arbolado. A las doce de la noche, por avería en la central eléctrica, quedó la población a oscuras.

El problema del carbón inglés

LONDRES, 26.—Se ha fijado para el miércoles una nueva reunión del Subcomité hullero del Gabinete y de la Delegación de los propietarios de minas. Durante esta entrevista se examinará el plan concerniente al régimen obligatorio de producción y de venta propuesto por el Gabinete.

Se cree que los esfuerzos del Gabinete para obtener el apoyo benévolo de los propietarios de minas no dará ningún resultado, y que el Gabinete, seguro de la ayuda de los mineros, será obligado a presentar sus proposiciones al Parlamento con la perspectiva de una oposición encarnizada de los círculos industriales. Los propietarios de minas sostienen la producción y la venta, así como la creación de un Comité nacional de salarios, desorganizará la industria hullera.

Estos retrasos afectan a la entrada en vigor del plan relativo a la producción y a la venta de la hulla, que debía haberse aplicado a partir del 1 del próximo enero. La reducción de la jornada de trabajo no podrá llevarse a cabo hasta el día 6 de abril.

Los socialistas aprueban la reforma en Austria

Schober representará al Gobierno austriaco en La Haya

VIENA, 26.—La Junta suprema del partido socialista ha resuelto sancionar la reforma constitucional proyectada por Schober, con la condición de que la ciudad de Viena conserve las prerrogativas de los países federados. Los socialistas aceptarían la elección directa del presidente de la República por el pueblo, en vez de por el Parlamento, y la ampliación de sus poderes, a saber, el nombramiento de los Gobiernos, en la actualidad designados por el Parlamento, y el hacer uso de restringida facultad para dictar ordenanzas en caso de urgencia.

Con esta decisión se ha asegurado más la paz interior en Austria. Schober, representante de Austria en La Haya

VIENA, 26.—Probablemente, Schober representará a Austria en la próxima Conferencia de La Haya. Terminada ésta, se cree que visitará a diversos jefes de Gobierno, entre ellos a Mussolini, quien parece ser que se opone a la concesión a Austria de un empréstito internacional.

FIRMA DEL REY

Real decreto declarando jubilado y concediéndole honores de jefe Superior de administración a don Cecilio Araez y Ferrando, jefe de administración de primera clase del Cuero Pericial de Aduanas.

Idem id. nombrando administrador de la Aduana de Cadiz a don Leopoldo Sánchez y Rodríguez.

Idem id. id. por ascenso Subdirector segundo de la Dirección general de Aduanas a don Virgilio Rodríguez Tarrío.

Idem id. nombrando jefe de Sección de la Dirección general de Aduana a don Fernando Barba Carrasco.

Idem id. nombrando por ascenso Inspector de Almacenes de la Aduana de Sevilla a don Amador Villar de la Torre.

Idem id. nombrando segundo jefe de la Aduana de Canfranc a don José Plasencia Fernández.

Idem id. id. por ascenso administrador de la Aduana de Palma de Mallorca a don Antonio de la Rosa Muñoz.

Idem id. id. jefe de administración de tercera clase del Cuerpo Pericial de Aduanas a don Modesto Alvarez Sanahuja.

Idem idem nombrando segundo jefe de la Aduana de Bilbao a don Trinidad González Setién.

Idem idem nombrando inspector de Almacenes de la Aduana de Irún a don Ramón Mercader Bonaplata.

Idem idem nombrando administrador de la Aduana de Gijón a don Luis Oñoro Santos.

Idem idem prorrogando la actuación de los vocales antiguos del Consejo de Administración de las minas de Almadén y de Arrayanes.

Idem idem declarando jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria al abogado del Estado don Ramón Tojo Pérez.

Idem idem nombrando abogado del Estado, con sueldo de 11.000 pesetas anuales, a don Gregorio Fraile y Fernández.

Idem idem nombrando abogado del Estado, con sueldo de 11.000 pesetas anuales, a don Andrés Amado Reygondaud de Villebardet.

Idem idem nombrando abogado del Estado, con sueldo de 10.000 pesetas anuales, a don Ramón Estella y Bermúdez de Castro.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

En la Real Academia de Bellas Artes

Visita del embajador de Portugal

La presencia del embajador de Portugal abrió anoche un paréntesis en la sesión ordinaria de la Academia de Bellas Artes.

El señor Mello Barreto acudió a la Corporación para corresponder, en nombre del Gobierno lusitano, a la comunicación de expresiva gratitud acordada por la Academia por la valiosísima aportación artística de la nación vecina a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El conde de Romanones, que presidía, pronunció efusivas frases dedicadas a Portugal, frases a las que correspondió con otras no menos expresivas el embajador.

El señor Mérida aprovechó la oportunidad para ensalzar el valioso y fraternal concurso que dos eminentes arqueólogos portugueses han prestado a los españoles en el Congreso de Arqueología de Barcelona, y expresó que es de desear y esperar el mismo importante concurso en los trabajos que se están haciendo ya para formar un plano general del viejo Imperio romano, del que formó parte integrante, según es bien sabido, la Península Ibérica.

El señor Tormo, de quien partió la iniciativa del mensaje de gratitud a Portugal por haber enviado a Sevilla el famoso diptico de Nuño Gosálvez, presentó una propuesta, que fué aprobada por aclamación, para que sea nombrado académico correspondiente en Lisboa el anciano e ilustre pintor Luciano Freire, restaurador de dicha valiosísima obra.

El embajador se retiró del salón de sesiones acompañado por el presidente y los académicos.

COMUNISMO

Son condenados a muerte 16 monárquicos rusos

MOSCOU, 26.—La Agencia Tass da cuenta de haber sido condenados a pena de muerte 16 miembros de una organización monárquica.

Los falsificadores de moneda MOSCOU, 16.—Con objeto de impedir la falsificación de la moneda, que aumenta en Rusia de modo alarmante, las autoridades han publicado un decreto condenando a la pena de muerte a todo el que falsifique moneda, lo mismo de Rusia que de las naciones extranjeras.

Advertisement for 'El Cafeto' featuring a cartoon character holding a tray with coffee and chocolate. Text includes 'HERNÁN CORTÉS, 7 FUENCARRAL, 33 PIDANSE EN ULTRAMARINOS. CHOCOLATES EL CAFETO'.

Se incendia un Teatro en Chile

PARIS, 26.—Telegrafían de Santiago de Chile al "New York Herald" dando cuenta de haberse declarado ayer un incendio durante una representación teatral en el Splendit Theatre.

El incendio originó escenas de pánico entre los espectadores, quienes se precipitaron atropelladamente a las salidas. Cuatro mujeres, que fueron arrolladas en su huida, perecieron carbonizadas.

Argentina.—El asesinato del doctor Lencinas.—¿Es culpable José Cáceres? BUENOS AIRES, 26.—"La Nación", ocupándose del asesinato del doctor Lencinas, dice:

"Hasta ahora se desconoce al autor del asesinato del doctor Lencinas; pero ciertas circunstancias inducen a creer en la responsabilidad de José Cáceres, a quien se atribuyó en el primer momento el disparo de revólver que hizo blanco en el corazón del doctor."

Nuevo ferrocarril SAN PAULO, 26.—El Gobierno paulista ha contratado la construcción del ferrocarril que una Ibitinga con Novo Horizonte.

La nueva vía de comunicación atravesará una riquísima zona agrícola. (Agencia Americana.)

El Tratado de límites entre el Brasil y Paraguay RIOJANEIRO, 26.—En el Palacio de Itamaraty se ha celebrado el cambio de ratificaciones del Tratado de límites entre el Brasil y el Paraguay.

Fué firmado por el ministro de Rela-

ciones Exteriores del Brasil, señor Mangabeira, y el ministro del Paraguay en el Brasil, don Eugenio Moreno.

Con este Tratado queda definitivamente resuelta la penúltima cuestión de límites del Brasil. (Agencia Americana.)

Un Tratado de navegación fluvial RIOJANEIRO, 26.—El Gobierno brasileño se dispone a enviar a la capital de Bolivia una delegación para que con aquel Gobierno estudie y concierte un Tratado de límites de navegación fluvial entre el Brasil y Bolivia. (Agencia Americana.)

El movimiento comercial uruguayo MONTEVIDEO, 26.—El ministro de Hacienda ha publicado en el "Boletín Oficial" los datos estadísticos sobre el movimiento comercial durante el primer trimestre del año en curso.

La exportación del Uruguay alcanzó un valor de 58.582.005 pesos, contra 57.165.282 en el mismo período de 1928. La importación fué valorada en la suma de 47.151.268 pesos, contra 46.507.808 que alcanzó en idéntico período de 1928. (Agencia Americana.)

Abaratamiento de servicios públicos SANTIAGO DE CHILE, 26.—La Municipalidad de esta capital y la Empresa de tranvías y alumbrado eléctrico de Santiago han llegado a un acuerdo para abaratar el precio de la luz y mejorar el servicio de tranvías. (Agencia Americana.)

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Un niño muerto por una camioneta Ayer tarde, cuando intentaba atravesar la carretera de Valencia el niño de cinco años Pedro Velarde Ozoño, que vive en la casa número 19 de la citada carretera, fué atropellado y muerto por la camioneta 35.197, que guiaba Leandro García.

Atropello con lesiones graves Un automóvil, cuyo conductor aceleró la marcha del vehículo y se dió a la fuga, atropelló en la carretera de Extremadura a un individuo del que sólo se sabe que se llama Nicolás y que vive en la calle de la Ventosa, 2.

El atropellado resultó con lesiones de carácter grave.

Se intoxica un niño con sublimado En la calle de Atocha, número 18, donde tiene su domicilio, se intoxicó el niño de dieciocho meses Santiago Rodríguez, por haber ingerido sublimado corrosivo durante un descuido de sus familiares.

EN PROVINCIAS

Un hombre gravemente herido en riña CORDOBA, 26.—Joaquín Rojas Moreno riñó con el amante de su hija, Antonio Bailón Jiménez, al que dió un navajazo en el cuello, del que resultó gravemente herido.

Un hombre lesionado por un toro PAMPLONA, 26.—En Fitero se arrojó de un camión un toro semental, cogiendo debajo a Pedro Fernández Rodríguez, causándole conmoción visceral y graves heridas.

En riña, por defender el honor de su hermana, un hombre mata a otro SANTANDER, 26.—Comunican de Torrelavega que Enrique García Gómez, de veintiocho años, y Nicomedes Menéndez Fernández, de treinta y siete, tenían resentimientos porque el segundo difamó el honor de la hermana del primero.

Hace dos días que Enrique exigió a Nicomedes una retractación pública de lo que dijo que perjudicaba a la honra de su hermana, negándose Nicomedes, por lo que riñeron, golpeándose.

Hoy por la tarde, desesperado Enrique porque Nicomedes no daba satisfacción a su pretensión, le esperó a la puerta de la fábrica en que trabaja y le golpeó con un vergajo. Nicomedes con una navaja hirió a Enrique, el cual hizo cinco disparos, matando a Nicomedes.

Un anciano muere carbonizado ZARAGOZA, 26.—Comunican de Calceña que en su domicilio ha sido hallado carbonizado el cadáver del anciano de setenta y dos años José Pasamar, que por haber sufrido un síncope cayó al fuego. Unos perros muerden a tres hombres y a varios animales

CADIZ, 26.—En el pueblo de Algar, en la finca La Dehesilla, un perro propiedad de Roque García mordió al joven José Franco García, a una mula y a un burro. José fué sometido a tratamiento. Otro perro mordió a Francisco Ríchar, el cual murió de hidrofobia.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Dimite en Bélgica el gobierno Jaspar

BRUSELAS, 26.—En vista de que los miembros del Gobierno no han podido llegar a un acuerdo sobre la oportunidad de presentar ante el Parlamento el proyecto de lingüística, han decidido pedir al rey Alberto que acepte la dimisión colectiva del Gabinete.

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS Dia 26' and various financial instruments like 'Interior 4 por 100 F.', 'Deuda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', etc., with corresponding values.

La Casa de Nazareth

Fundación Luca de Tena Suma anterior, 201.274,25 pesetas. Ayuntamiento de Córdoba, 500 pesetas; don José Gallo de Renovales, 25; Un sacerdote, 25; Colegio de Huérfanos de Telégrafos, 15; doña Matilde Núñez, 10; doña Concepción S. de Vives, 10; M. Faysa, 5; A. F., 2 pesetas. Total, 201.866,25 pesetas.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

Este manifestó al salir que Su Majestad el Rey había firmado varios decretos de personal de Aduanas, otros de distintos departamentos, otro sobre tributación de Sociedades Extranjeras y otro relativo a la distribución del cupo del carbón inglés.

Esta mañana recibió el Rey en audiencia al capitán general del Ejército don Valeriano Weyler.

También recibió el Monarca al embajador de Italia, al señor Vargas Machuca y al doctor Simonena.

Anoche llegó a Madrid el archiduque Alberto, sobrino de la difunta Reina María Cristina. Se aloja en las habitaciones del duque de Génova.

Hoy visitó al Infante don Gonzalo una Comisión del Casino de Clases de Sevilla haciéndole entrega de un pergamino nombrándole presidente honorario.

Los comisionados invitaron a S. A. a asistir a la inauguración del Casino que tendrá lugar el día de Reyes.

Los comisionados se trasladaron a El Escorial depositando una corona en la tumba de la Reina doña Cristina.

Esta mañana despachó con el Rey el ministro del Ejército.

Luego recibió el presidente al embajador de Bélgica, con una comisión de exportadores, a una comisión de Segovia presidida por las autoridades, a otra comisión de la Conferencia internacional del Báltico y al señor García Guijarro con el doctor H. Y. Quayle, un profesor de la Universidad de California que viene presidiendo una comisión que estudiará los efectos de la llamada mosca Mediterránea.

A mediodía se celebró un banquete en honor del ministro del Trabajo con motivo del tercer aniversario de la organización corporativa.

En dicho acto se impusieron al señor Anón las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica.

El ministro de Fomento recibió al alcalde de Madrid, con una comisión de la misión de municipios.

Su Majestad el Rey firmó un decreto de Instrucción Pública incorporando a las enseñanzas del Estado los de Academia de Santa Cecilia y el Conservatorio de Música y Declamación de Cádiz.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Especialidades y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche